
Ata de nº37/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 24 de setembro de 2013. Aos vinte e quatro dias do mês de 
Setembro de 2013, às dezoito horas e trinta minutos, no auditório da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta 
e quatro, Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, 
Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores 
constantes do livro de presença. Verificada a existência de quórum legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou a Vereadora Oneidi 
Alves de Sousa para que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na 
oportunidade foi proferida no livro de 1 Reis, Capitulo 1º, versículo 1 e 2. Após, o 
Senhor Presidente submeteu a votação do plenário: Ata nº36/2013, de 17 de 
Setembro de 2013, que fora encaminhada anteriormente aos gabinetes e após 
deliberações do plenário aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou do 
primeiro Secretario, o Vereador Domingos Oliveira Donato a leitura da MATÉRIA 
DO EXPEDIENTE, que constou de: Indicação nº530/2013, de 20 de Setembro 
de 2013, de autoria da Vereadora Oneidi Alves Sousa, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, um poço artesiano na Comunidade Arara; Indicação 
nº531/2013, de 17 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador Ailton Vieira de 
Sousa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, ante Projeto de Lei versando 
sobre a isenção de pagamento das despesas com a realização de funeral à 
pessoa doadora de órgãos ou tecidos corporais para fins de transplante médico, 
no Município de Teixeira de Freitas;Indicação nº532/2013, de 23 de Setembro de 
2013, de autoria do vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a contratação de mais um médico legista para os plantões 
nas sextas-feiras, bem  como a criação do Serviço de Verificação de óbitos – 
S.V.O, no Município de Teixeira de Freitas;Indicação nº533/2013, de 24 de 
Setembro de 2013, de autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal,  que sejam cumpridas as exigências legais, relativas 
a rampas de acesso para pessoas com deficiências, e placa e pinturas no chão 
que sinalizem as mesmas além de vaga reservada para embarque e 
desembarque tanto em estabelecimentos públicos e privados, bem como a 
fiscalização dos mesmo;Indicação nº534/2013, de 24 de Setembro d e2013, de 
autoria do Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, Projeto de Lei versando sobre ‘meia entrada’ para os professores da 
Rede Municipal, na forma do Anteprojeto em anexo; Indicação nº535/2013, de 
24 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador Joanilton Rodrigues dos 
Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a implantação do Serviço 
Voluntários Sociais da Bahia, em nosso Município; Indicação nº536/2013, de 
autoria do Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal,  a reforma de uma Praça no Bairro São Lourenço, localizada 
nas proximidades da rua Oxumaré, em frente o nº55; Indicação nº537/2013, de 
24 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a instalação de Centro de Hemodiálise 
em Teixeira de Freitas;  Indicação nº538/2013, de 24 de Setembro de 2013, de 
autoria do Vereador José Vicente dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal,  a pavimentação asfaltica e a recuperação da rede de esgoto da rua 
Teixeira de Freitas – Centro; Indicação nº539/2013, de 24 de Setembro de 2013, 
de 24 de setembro de 2013, de autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal a isenção da taxa de alvará para abertura 



de empresas; Indicação nº540/2013, de 24 de Setembro de 2013, de autoria do 
Vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
implantação do Projeto Cidade Digital em nosso Município; Indicação 
nº541/2013, de 24 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador Milton 
Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
complementação do asfalto nas ruas Bolívia e Cingapura, Bairro Liberdade 
I;Indicação nº542/2013, de 24 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador 
Adriano S. Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,  a contratação de 
mais médicos para os turnos diurno e noturno, no Hospital Municipal;Indicação 
nº543/2013, de 24 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador Domingos 
Oliveira Donato, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a construção e reforma 
dos abrigos de passageiros no perímetro urbano de Teixeira de Freitas; Pedido 
de Providência nº87/2013, de 24 de setembro de 2013, de autoria do Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, SOLICTA do Exmº. Prefeito Municipal, as 
carteiras escolares para a Escola Municipal Vivência Democrática; Moção de 
Pesar de nº101/2013, de 16 de Setembro de 2013, de autoria da Vereadora 
Oneidi Alves de Sousa, pelo falecimento do Senhor Luis Carlos Ferreira 
Coqueiro; Moção de Congratulação nº102/2013, de 24 de Setembro de 2013, de 
autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, congratula-se com a Associação 
Teixeirense dos Portadores de Deficiência e a Associação Pestalozzi de Teixeira 
de Freiras – Escola Especial Nova Flor – pela passagem do dia 21 de Setembro 
dia Nacional de luta das pessoas com Deficiência; Moção de Pesar de 
nº103/2013, de 23 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador Joanilton 
Rodrigues dos Santos, pelo falecimento da Senhora Marilene Ferraz 
Nascimento; Moção de Congratulação nº104/2013, de 24 de Setembro de 2013, 
de autoria do Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim, Congratula-se com o Senhor 
Luis Carlos Vieira; Moção de Pesar nº106/2013, de 24 de Setembro de 2013, de 
autoria do Vereador Ariston Pinheiro da Costa, pelo falecimento da Senhora 
Ivanir Santos Santana; Moção de Congratulação nº107/2013, de 24 de Setembro 
de 2013, de autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, congratula-se com a 
Senhora Maria Nilce de Jesus Roxo Terra – Presidente da ALVA – Associação 
Lutar pela Vida em Abundância; Projeto de Lei nº38/2013, de 24 de Setembro de 
2013, de autoria do Vereador Adriano Souza, Dispõe sobre a obrigatoriedade da 
instalação de armários guarda-volumes nas agências bancárias e dá outras 
providências; Projeto de Lei nº39/2013, de 24 de setembro de 2013, de autoria 
do Vereador Yuri Takao Shinozaki,institui no âmbito da cidade de Teixeira de 
Freitas, o Programa de Prevenção e Orientação à Gravidez na Adolescência e, 
dá outras providências; Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação; da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade e da Comissão 
de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao Projeto de Lei do Executivo 
nº18/2013, de 05 de Setembro de 2013; Requerimento Legislativo nº13/2013, de 
24 de Setembro de 2013, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
requer do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal cópia do contrato de 
concessão de serviços de abastecimento d’água e esgotamento sanitário 
firmado entre a municipalidade e a Embasa, bem como seus aditivos; Após o 
Senhor Presidente passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem 
em único expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: Vereador Yuri 
Takao Shinozaki saudou a todos. Falou do Projeto de sua autoria para 
orientação e prevenção da gravidez na adolescência e sobre a importância do 
Projeto Passe livre estudantil. O Vereador Ailson da Cruz Pereira saudou a 



todos. Falou de suas indicações apresentadas, foi aparteado pelo Vereador 
Joanilton que parabenizou a iniciativa do vereador. Parabenizou a administração 
quanto ao esporte. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa saudou a todos. 
Falou de suas proposições e que protocolou no Ministério público pedido de 
providência à 5ª promotoria solicitando um posicionamento da EMSABA quanto 
a falta de água e foi aparteado pelo Vereador  Yuri. O Vereador Ariston convidou 
a casa para que sexta-feira participasse de uma reunião no Mercado Municipal. 
O Vereador Milton Resende dos Santos saudou a todos. Falou das indicações 
de sua autoria e que as mesmas eram importantes para o nosso Município. O 
Vereador Moacir Oliveira de Souza saudou a todos. Falou de sua conduta 
como cidadão e policial militar à luz da ética. Vereador Ailton Vieira de Souza 
saudou a todos. Falou da indicação de sua autoria e da importância da mesma 
para Teixeira de Região. Parabenizou a Administração pela iniciativa do Projeto 
Passe Livre e esta casa pela coragem na votação do mesmo. Falou da reforma 
do PSF do Bairro Tancredo Neves, citou a sua participação com a turma da 3ª 
idade no passeio cultural. O Vereador Manoel Pedro da Silva Neto saudou a 
todos. Disse que estava feliz pela inauguração do PSF no Bairro Jerusalém que 
ele tanto cobrou e foi atendida, disse que sua função como vereador era 
defender os anseios e atender ao povo. O Vereador Gilberto Lemes Soares 
saudou a todos. Falou das proposições de sua autoria destacando a moção pela 
passagem do dia 21 setembro, dia Nacional de luta das pessoas com 
Deficiência. Falou que esteve na cerimônia de posse da reitoria da Faculdade 
Federal do Sul da Bahia, o Senhor Naomar Almeida. Parabenizou o Prefeito pela 
iniciativa do Projeto do Passe Livre. O Vereador José Vicente dos Santos 
saudou a todos. Disse que a intenção dos parlamentares dessa casa era fazer o 
melhor por essa cidade, que teve conhecimento de algumas de suas indicações 
que serão implantadas. O Vereador Edinaldo Rezende dos Santos saudou a 
todos. Citou suas proposições, destacando o requerimento para Embasa, 
registrou a audiência com o Deputado Amauri Teixeira em nossa cidade, onde 
foi discutido o direcionamento dos recursos das emendas parlamentares para a 
nossa região, parabenizou o Prefeito pelo projeto de Lei passe Livre. O Vereador 
Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Falou das proposições de sua 
autoria, parabenizou o vereador Yuri pela iniciativa de um belíssimo Projeto para 
instalação de Programa de Prevenção e Orientação à Gravidez na Adolescência 
em nossa cidade, parabenizou também o Vereador Tomires pela sua 
disponibilidade quanto ao grupo Levanta ti. O Vereador Domingos Oliveira 
Donato saudou a todos. Parabenizou o Prefeito pela materialização do sonho do 
Projeto de Lei do passe livre, que esse era um momento histórico para o nosso 
município, parabenizou os vereadores Tomires pelo projeto levanta ti e Edinado 
condução do Deputado Amauri a nossa cidade. O Vereador Adriano Souza 
Santos saudou a todos. Falou de suas proposições destacado o Projeto de Lei 
para instalação de armários de guarda volumes nas agências bancárias em 
nossa cidade, disse que esteve em Brasília representado Teixeira de Freitas, em 
audiência pela não primarização dos serviços florestais do extremo sul da Bahia, 
foi aparteado pelo Vereador Gilberto Lemes. O Vereador Joanilton Rodrigues 
dos Santos saudou a todos. Iniciou o seu pronunciamento ratificando a fala do 
Vereador Gilberto Lemes quanto a instalação da UFESBA em nossa Cidade. 
Fez alusão às suas proposições destacando indicação para implantação do 
Serviço Voluntários Sociais da Bahia, em nosso Município. A Vereadora Oneidi 
Alves de Sousa saudou a todos. Citou as proposições de sua autoria 



destacando a moção de pesar pelo falecimento do Senhor Luis Carlos Ferreira 
Coqueiro. Falou do papel do Vereador, que a função de executar obras era 
apenas do executivo. Que o Prefeito já havia começado o trabalhar no 
município. O Vereador Tomires Babosa Monteiro saudou a todos. Falou de sua 
insatisfação quanto a falta de atendimento às proposições de sua autoria. 
Quanto às audiências públicas realizadas, que até o momento nada havia sido 
feito, parabenizou o vereador Edinaldo Rezende pela iniciativa junto ao 
Deputado Amauri Teixeira em prol do crescimento de nossa Cidade, finalizando, 
colocou-se favorável às proposições apresentadas, ao Projeto do Passe Livre 
para os estudantes e solicitou informações quanto ao passe livre dos servidores 
da Câmara. O Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa saudou a todos. Falou da 
violência em nossa cidade, que isso não podia acontecer, que era preciso se 
cuidar dos nossos jovens, parabenizou o vereador Edinaldo pela iniciativa de 
trazer via o Deputado Amauri um grande investimento para o nosso município, 
foi aparteado pelo Vereador Manoel Pedro. Prosseguindo, disse que acreditava 
nessa casa e na juventude que foi em busca do passe livre. Neste momento, o 
Senhor Presidente passou a presidência da Mesa para o Vice-Presidente, 
Vereador Adriano Souza Santos, para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o 
Presidente Interino passou a palavra ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro 
saudou a todos. Solidarizou-se com as famílias enlutadas, disse que era preciso 
sim, uma cobrança maior quanto ao cumprimento das audiências realizadas em 
nosso município. Que também conseguiu verba de emenda parlamentar para o 
nosso município, falou que foi juntamente com Vereador Adriano a Brasília para 
lutarem pela da terceirização para o extremo sul da Bahia. Neste momento, o 
Senhor Presidente retornou a presidência passou a trabalhar na ORDEM DO 
DIA, quando o vereador Moacir Oliveira de Souza solicitou a retirada de Pauta 
da Indicação nº537/2013, de 24 de Setembro de 2013, de autoria do Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
instalação de Centro de Hemodiálise em Teixeira de Freitas por haver indicação 
de sua autoria com o mesmo assunto e já aprovada anteriormente. Portanto, o 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, retirou de pauta a Indicação 
nº537/2013, de sua autoria. Após, o Senhor Presidente solicitou autorização do 
plenário para votar em bloco as Indicações, pedido de providencia e Moções. 
Sendo autorizado, o Senhor Presidente submeteu a aprovação do plenário as 
Indicações e Pedidos de Providência, que foram aprovados por unanimidade. 
Após, submeteu a votação do plenário as Moções que foram aprovadas por 
unanimidade. Neste instante, submeteu a votação do plenário Requerimento 
Legislativo nº13/2013, de 24 de Setembro de 2013, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, requer do Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal cópia do contrato de concessão de serviços de abastecimento d’água 
e esgotamento sanitário firmado entre a municipalidade e a Embasa, bem como 
seus aditivos que foi aprovador por unanimidade. Prosseguindo, submeteu os 
Pareceres da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de 
Orçamento, Finanças e Contas e Comissão de Saúde Educação, Lazer, Cultura 
e Turismo ao Projeto de Lei do Executivo nº11-A/2013, de 12 de Agosto de 2013 
e o Projeto de Emenda Aditiva nº02/2013, que foram aprovados por 
unanimidade. Após, o Projeto de Lei do Executivo nº011-A/2013 de 12 de agosto 
de 2013, de autoria do Poder Executivo, autoriza o município a celebrar Contrato 
de Gestão e Termo de Parceria foi submetido a votação do plenário e aprovado 
por unanimidade. Dando, prosseguimento, o Projeto de Emenda Aditiva 



nº02/2013, de 10 de Setembro de 2013, de autoria dos vereadores desta 
Câmara Municipal, “Acrescem os §§ 1º e 2º ao artigo do Projeto de lei do 
Executivo nº011-A/2013, de 12 de Agosto de 2013, foi submetido a votação 
aprovado por unanimidade. Prosseguindo, os Pareceres da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação; da Comissão de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade e da Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo ao 
Projeto de Lei do Executivo nº18/2013, de 05 de Setembro de 2013, foram 
submetidos a votação do plenário e aprovados por unanimidade. Finalizando, o 
Projeto de Lei do Executivo nº18/2013, de 05 de Setembro de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a implantar o 
Programa de Passe livre para estudantes no transporte coletivo de passageiros 
do Município de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia e dá outras providências foi 
submetido a votação do plenário e aprovado por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Domingos Oliveira Donato, 
primeiro secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes 
que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 24 de 
setembro de 2013. 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 


